





На сельских  
стройках

# ТРУДНОСТИ ПУСКОВОЙ

БЕЗ малого три года ведется строительство коровника на 400 мест в колхозе «Урожай». Объект, возводимый строителями межколхозного передвижного отряда, один из крупнейших сельских строений района. Он вобрал в себя многие современные технические средства механизации. Но по каким-то причинам в проекте не было предусмотрено ни охлаждение молока, ни его очистка.

Данную неувязку проекта с нуждами фермы строители решили с честью. Совместно со специалистами районного сельхозуправления они определили и место установки агрегатов и поставили необходимое оборудование.

Однако оставим на время техническую сторону дела и обратимся к тем фактам, которые свидетельствуют об очень медленном строительстве данного объекта. История стройки, то есть ее начало, уходит своими корнями в ноябрь 1974 года. По первым наброскам и планам ввод коровника в эксплуатацию предполагался на четвертый квартал 1976 года. Короче говоря, строительство должно было завершиться за два года, но сдача объекта не состоялась. Это произошло

не из-за каких-либо недоделок, замеченных комиссией, а попросту принимать было нечего. Стены и то кое-где не доложены, да крыша. Ни оборудования, ни подсобных помещений, ни готовых бетонных полов не было.

Минуло еще полгода. Сейчас на стройке кипит работа и, поверьте, это не образное выражение. Здесь трудятся двадцать пять строителей МПМО и значительная группа специалистов по монтажу оборудования. Такое количество людей объект видит впервые. Причина столь мощного наступления проста. Строители должны сдать объект до 10 июля нынешнего года. Не похоже ли это на аврал, который может принести с собой те отрицательные эффекты, которые присущи всякой работе, выполняемой в спешном порядке.

— Нет, — говорит мастер строительства Алексей Михайлович Ануфриев. — Качество труда как строителей, так и монтажников хорошее. За этим следит специальная группа нашей строительной организации, и представители колхоза.

— Почему же, Алексей Михайлович, коровник возводится так долго?

— Одной из объективных

причин, как я считаю, — ответил мастер, — явилось отсутствие необходимого количества людей.

Чем это вызвано? Во-первых, количество объектов, возводимых нашим отрядом, значительно. В связи с этим зачастую происходит распыленность рабочей силы, в которой мы испытываем недостаток. В этой связи хочу заметить, что колхоз по договору, заключенному с нами, должен закрепить за стройкой десять человек, владеющих строительной специальностью. Они, правда, работали у нас до последнего времени и работали прямо скажу, отлично. Но как раз перед сдачей объекта их почему-то отозвали, а десять человек для нас — это значительная помощь.

Что ж, причины, высказанные мастером, объективны. Но здесь следует заметить, что кроме названных, есть еще и ряд других. Как признал тов. Ануфриев, на стройке все еще слаба трудовая дисциплина. Случаются и пьянки, которые никак не могут положительно влиять на ход строительства.

Районная газета летом минувшего года опубликовала критическую статью, под названием «Дни простоя». В ней

отмечалось, что стройку лихорадит не только отсутствие должного количества людей, но и недостаток строительных материалов. Здесь следует оговориться. В данный момент строительство обеспечено всеми необходимыми материалами, но это только сейчас.

Рассмотрим еще одну трудность. Непосредственным заказчиком и будущим полноправным хозяином строящегося коровника является колхоз «Урожай». Как же он реагирует на столь затянувшееся строительство?

Секретарь парткома Владимир Иванович Васильев рассказывает нам:

— Стройкой постоянно интересуется и председатель колхоза, и лично я. Неоднократно проводились проверки, в результате которых давались деловые замечания строителям по ряду упущений, которые те исправляли.

Но, а как же с закрепленными за стройкой колхозниками?

— Трудная сейчас пора, — говорит секретарь. — Сенокос, сами понимаете. Каждый человек на счету, а здесь еще строительство. Выход, наверное, нужно искать вот в чем. Шефы должны нам оказать

действенную помощь на заготовке кормов, и мы тогда без ущерба для себя снимем людей с сенокоса.

Решение, наверное, правильное. Но, кроме этого, необходимо заказчикам еще больше внимания уделять пусковым строительным объектам. На стройке, как заметил мастер строительства Ануфриев, крайне редко бывает механик колхоза. А ему, казалось бы, нужно в тонкостях узнать все монтирующее оборудование. Необходимо, чтобы в момент установки оборудования на ферме находился представитель колхоза, который впоследствии станет слесарем на ферме. Он бы полно и всесторонне изучил оборудование, даже мог бы принять участие в его установке, тем самым оказал бы помощь строителям и приобрел бы навыки в эксплуатации. Но сейчас такого человека нет. Это явное упущение правления колхоза.

Приближается срок сдачи объекта. В оставшееся время строителям надо приложить максимум старания, чтобы коровник вступил в действие вовремя и как можно с меньшими недоделками. А колхозу не оставаться пассивным созерцателем строительства, а действительно и планомерно решать договорные вопросы, как с обеспечением стройки рабочей силой, так и с подбором специалиста.

А. ДЕНИСОВ.



НА СНИМКЕ: механизатор колхоза «Родина» Алексей Арсентьевич Алексеев, проработавший трактористом тридцать лет. Его труд — пример молодежи.  
Фото Ю. Орлова.

## ДЕЙСТВУЕТ ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР

ОДНИМ из важнейших условий повышения продуктивности дойного стада в летний пастбищный период является использование дополнительных источников кормов. Вот уже на протяжении нескольких лет на нашей молочно-товарной ферме практикуется летняя зеленая подкормка коров. Практика показывает, что дополнительное скармливание животным скошенных трав позволяет даже при наличии недостаточного количества пастбищ удерживать продуктивность дойного стада на должном уровне. О том, как работает зеленый конвейер, мне и хочется поделиться опытом.

Рабочий день на ферме начинается с утренней дойки. Затем дойное стадо выгоняется на пастбище, расположенное на территории совхозного сада. Здесь животные пасутся до пяти часов вечера. Пока коровы находятся в поле, к ферме то и дело подъезжают подводы, груженные доверху свежескошенной зеленью. На подвозке зеленой массы постоянно заняты Анна Шершнева и Анна Федорова. Они обеспечивают бесперебойную работу зеленого конвейера. На подкормку скашивается часть пастбищной травы. Это позволяет использовать пастбища более рационально, сохраняя хороший травостой в течение летнего периода.

Подвезенная на подводах

трава загружается в кормушки вагонеточного типа. Для облегчения их заполнения, кормушки выкатываются по рельсовому пути из помещения фермы на прилегающую территорию. Бесперебойность работы механической системы обеспечивает слесарь-наладчик Владимир Тимофеевич Тимофеев. Загрузка ведется из расчета 10—15 килограммов зелени на каждую корову, что примерно составляет две-три кормовых единицы. Когда животные вернутся с пастбищ, они сразу получают подкормку.

Зеленые корма в состоянии полностью обеспечить полноценное кормление, поскольку зеленый корм, подобно молоку для молодняка, может служить естественным источни-

ком питания молочного стада. Это не значит, конечно, что мы игнорируем подкормку коров концентратами. Вследствие исключительно большого зоотехнического значения концентрированных кормов, их выдаем на каждую голову до трех килограммов.

Чтобы не быть голословной, приведу некоторые цифры, характеризующие результативность зеленой подкормки.

Зеленый конвейер начал у нас действовать в начале июня. С тех пор ежедневно наданно от своей группы коров на 20—30 килограммов молока больше, чем до введения подкормки. За две декады июня мною получено в среднем от каждой коровы на 30 килограммов молока больше, чем за такое же время в мае. Примерно на столько же возросли показатели и у других доярок.

Немало забот по снабжению фермы кормами проявляет наш молодой бригадир Надежда Баранова.

З. ПУЗЫНЯ,  
дойarka фермы  
Петровское совхоза  
«Красный фронтвик».

## ПРОТИВ СОРНЯКОВ

Важное место в увеличении урожая играет борьба с сорными растениями. Этим мероприятиям в нашем колхозе уделяется большое внимание. Два опрыскивателя типа ОВТ-1 А, управляемые механизаторами А. В. Егоровым и

В. П. Никандровым, качественно ведут обработку химическими препаратами посевов. Силами этого звена обработано 393 гектара льна и 210 гектаров зерновых. М. ПЕТРОВ, агроном колхоза «Красный Октябрь».

1962 г., когда трудящиеся Псковщины выдвинули меня кандидатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, я встречался с избирателями в г. Великие Луки.

Вопрос: — Весной и осенью проходит призыв в Советскую Армию. Чтобы вы хотели пожелать юношам, готовящимся встать в солдатский строй? Какое качество они должны, в первую очередь, выработать в себе?

Ответ: — Прежде всего каждый молодой человек (не только воин) должен хорошо знать свою Родину. А когда будешь ее знать, будешь ее и любить, тогда будут патриотические чувства возрастать, что, в конечном итоге, приведет к массовому героизму. Разве не пламенная любовь к Родине руководила защитниками Брестской крепости, когда они больше месяца сдерживали

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Хорошо поработали в первом полугодии овцеводы совхоза «Духновский» Анастасия Семеновна Михайлова и Ольга Ефимовна Зубарева. Добросовестно и старательно относятся они к порученному делу. Животные

в десятки раз превосходящие силы противника (фашистских войск). А ведь среди защитников крепости были не только организованные воинские подразделения. В грозный для Родины час все жители встали на борьбу с фашистскими захватчиками.

Или другой пример. В течение недели воины 67-й стрелковой дивизии под командованием генерала майора Дидаева вместе с матросами-коммунистами, комсомольцами, всеми жителями мужественно сражались с немецко-фашистскими войсками, защищая портовый город Лиепая.

Сбиваются ленинские слова о том, что Россия способна давать не только одиночек героев. «... Россия даст таких Героев из массы сотнями, тысячами...».

Вопрос: — Михаил Ильич, над

у них всегда вовремя накормлены и напоены, должным образом ухожены.

В результате настриг шерсти от каждой овцы у них составил по два килограмма.

чем вы сейчас работаете?

Ответ: — В скором времени в Рижском издательстве должна выйти моя книга «Любимые фланги», которая показывает массовый героизм советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Вопрос: — Чтобы вы хотели пожелать жителям Опочецкого района, в частности, сельским труженикам.

Ответ: — Прежде всего успешного выполнения взятых социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября, а сельским труженикам — сделать в этом году новый весомый шаг вперед по претворению в жизнь грандиозных планов развития Нечерноземья. Мне, воспитаннику вологодского села, хочется видеть опочецкую землю постоянно цветущей.

А. СИЗОВ.

Страницы Октября

ХЕРСОНСКАЯ УЛИЦА, 5



Ленинград. В городе на Неве много памятных ленинских мест...

В 1917 году Ленин неоднократно бывал в квартире на Херсонской...

В канун 60-летнего юбилея первого в мире государства рабочих и крестьян сюда, как и в другие священные ленинские места...

кой Октябрьской социалистической революции. НА СНИМКАХ: слева — дом № 5 на Херсонской улице...

рет о земле. Справа — газеты Петрограда, в которых был опубликован Декрет о земле. Фото Н. Науменкова и С. Смольского.

Фотохроника ТАСС.

РЕСТАВРАЦИЯ СООРУЖЕНИЙ КРЕМЛЯ



Московский Кремль — центр государственной и политической жизни страны...

Уже несколько лет лучшие реставраторы Всесоюзного производственного научно-реставрационного комбината...

НА СНИМКЕ: Водовзводная башня Кремля после реставрации.

Фото В. Егорова и А. Стужина. Фотохроника ТАСС.

Чудо-гриб

Гриб-дождевик необыкновенных размеров вырос во Фрунзе.

Ученые считают, что появлению гиганта способствовала исключительно благоприятная среда...

Никто не забыт, и ничто не забыто Если ты ищешь фронтового друга

Фронтовые друзья-товарищи...

Как далеко они остались в прошлом, и как часто мы видим их зримо, словно вчера с ними расстались!

А каков же он теперь — твой друг-однополчанин? Доведись встретиться — узнаешь? Скорее всего — нет.

Но вот диво! Встретились вы с фронтовыми друзьями, провели 2—3 дня и становитесь неузнаваемыми.

И начинаешь припоминать даже мелкие детали отдаленного, своей боевой молодости.

Встречаются однополчане, и эти встречи дают им эликсир бодрости: легче работает, лучше спится.

Каждый день я получаю письма от воинов незабываемо-го лихолетья.

По сведениям метеостанции, 28 июня ожидается облачная с прояснениями погода.

ПОГОДА

По сведениям метеостанции, 28 июня ожидается облачная с прояснениями погода. Временами дожди, днем возможны грозы.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ИЮНЯ, ВТОРНИК

16.45 — «Село: дела и проблемы». 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — Новости.

29 ИЮНЯ, СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультипликационных фильмов.

фильм. 1-я серия. 11.05—12.05 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — «Экранизация литературных произведений».

Опечечкой льносемастанции СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ инженер-механик и механик. Администратор.

Автоколонна № 1300 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке шоферов 3-го класса. Принимаются юноши и девушки в возрасте 18 лет и старше.

Заклучившим договор работать в автоколонне не менее двух лет после окончания курсов, выплачивается стипендия в размере 44 руб. 50 коп. в месяц.

Начало занятий с 1 августа 1977 года.

За справками обращаться: гор. Опочка, Дзержинского, 62, отдел кадров, телефон — 3-16 (1 звонок).

Меняю благоустроенную квартиру

(жилая площадь 18 кв. м.) в г. Дивногорск, Красноярского края на равноценную жилую площадь в Опочке.

ПСКОВСКАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 17 ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА УЧЕБУ

в базовые профессионально-технические училища ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: Электромонтер-шофер, электромонтер подстанций...

Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки после окончания 8 классов.

Девушки принимаются на обучение по специальностям: Электромонтер подстанций, электромонтер по ремонту аппаратуры...

Учащиеся, принятые в училище, обеспечиваются общежитием: питанием и обмундированием.

Выпускники училищ по желанию могут быть направлены на работу по месту жительства.

Начало занятий 1 сентября. За справками и с заявлениями обращаться по адресу: город Псков, ул. Металлистов, 36, мехколонна № 17, телефон — 2-35-25.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1455. Тираж 6869.